

ВЕСТИ

что происходит в Сарове | города | и как это понимают люди



“ Песни победного мая

7 мая в ДК «Авангард» прошел праздничный концерт «Победный май», посвященный Дню Победы и организованный культурно-массовой комиссией профкома Института

” стр. 5

Команда – лидер – общество



ПРОГРАММА
«100 ГОРОДСКИХ
ЛИДЕРОВ»



Валерия Александрова, фото из архива А.Ульянова и сети интернет

«Вести города» уже сообщали (№16 от 24 апреля) о том, что с 17 по 20 апреля представительная делегация из Сарова побывала в Санкт-Петербурге, где в рамках форума «Неделя городских изменений» приняла участие в проектной сессии «100 городских лидеров». Ее организатором выступило Агентство стратегических инициатив (АСИ) в партнерстве с ГК «Росатом».

Эксперты, в том числе крупнейшие зарубежные, рассказали гостям форума, как преобразить городскую среду, наладить диалог между властью, бизнесом и местными жителями.

В сессии приняли участие Антон Ульянов (заместитель председателя городской думы Сарова), Сергей Кочетков (городская администрация), Никита Ванев (МУ ПТП ТРВ), Марина Бревнова (ОТЭК) и сотрудники отдела 2068 ВНИИЭФ Евгений Красноросский, Андрей Немчинов и Филипп Бурматов.

Антон Ульянов: «Программа стартовала зимой этого года. На первом этапе проходил отбор среди проектов, направленных на развитие

городского пространства, которые представили команды со всей России. Среди прочих и проект «Умный Саров» был отобран для участия в программе.

Однако программа «100 городских лидеров» направлена не столько на реализацию самих проектов развития городских пространств, сколько на подготовку на этих территориях команд, обучение их современным технологиям организации городских сообществ, вовлечения их в проекты. Также в рамках программы команды обучают, как представлять проект и получать на него финансирование».

Антон Ульянов отметил, что в Сарове образовалась знаковая и разносторонняя команда, она в рамках это-

го проекта занимается сейчас той частью многослойной платформы умного города, которая позволит вовлечь жителей в решение городских проблем.

Антон Ульянов: «Команда проекта включает людей, ответственных за основные направления жизнедеятельности города, но мы планируем постепенно подключать к нему все больше общественных организаций, лидеров. Смысл в том, что чем больше людей будет вовлечено в организацию любого проекта в городе, тем лучше для города. Ведь сейчас основной проблемой является даже не отсутствие идей или финансирования, а низкая вовлеченность горожан в проекты городского благоустройства. А ведь именно жители долж-

ны формировать городскую среду, вкладывать в нее свои идеи, силы, средства.

Команда – это локомотив, основной драйвер, призванный вовлекать все больше заинтересованных людей, а дело властей – всячески способствовать этому, создавать условия».

Саровская команда, участвуя в образовательно-проектных модулях, постоянно пополняет свои знания, общаясь с экспертами, налаживает горизонтальные связи с командами других российских городов.

(продолжение на стр. 2)

Визит



Не опустивший руки.

Стр. 2

Дети войны



И радость, и слезы.

Стр. 6

Путешествие



Наше открытие Америки.

Стр. 7

Фоторепортаж



День Победы в Сарове.

Стр. 24

Вместе со всей страной



9 мая в городе состоялось празднование 74-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На площади Ленина торжественный митинг открыл глава города Сарова Александр Тихонов: «Глубокоуважаемые саровчане! Глубокоуважаемые ветераны! Мы чтим память тех, кто отдал свою жизнь на полях сражений, а это более 27 миллионов соотечественников. Мы чтим память саровчан, ушедших на войну с 1941-го по 1945-й, это 950 мужчин, 523 не вернулись домой. Их имена увековечены у Вечною огня. Мы также чтим память тех, кто отдал свою жизнь, восстанавливая народное хозяйство после войны. Сегодня в городе живет 740 ветеранов, более 6 тысяч ветеранов-детей войны, многие присутствуют сейчас на площади. Глубокая вам признательность. Слава героям! Вечная память погибшим героям!»

С приветственным словом к горожанам обратились заслуженный ветеран Нижегородской области, ветеран ВОВ Николай Фенько, глава администрации Алексей Голубев, заместитель директора РФЯЦ-ВНИИЭФ, депутат Законодательного собрания Нижегородской области Юрий Якимов, почетный научный руководитель РФЯЦ-ВНИИЭФ Радий Ильяев.

Коллективы городской думы (депутаты, сотрудники) и администрации, как и остальные трудовые коллективы Сарова, прошли по проспекту Ленина. Глава города Александр Тихонов и глава администрации Алексей Голубев, а также все участники парада возложили цветы к Вечному огню и почтили память погибших минутой молчания.

Пресс-служба гордумы

Не опускать руки, даже если их нет



7 мая в городе побывал спортсмен-паралимпиец, чемпион мира по пара-карате, чемпион мира по плаванию и легкой атлетике среди спортсменов-паралимпийцев Сергей Бурлаков.

В Молодежном центре Сергей Владимирович встретился с людьми с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), волонтерами, спортсменами, тема общения – «Как принять себя». Сергей Бурлаков рассказал о своей жизненной позиции, ответил на вопросы. Основным двигателем в жизни он считает любовь – к близким, себе, судьбе, жизни. Его активность, сила воли и доброе отношение к людям заставляют поверить в свои силы. Отвечая на вопрос, Сергей сказал: «Когда рук нет, то и опускаться нечему». В 20 лет, после несчастного случая в армии, Сергею ампутировали части рук и ног.

После небольшой экскурсии по городу, посещения музея ядерного оружия, участия в «Диктанте Победы» (к слову, письменно отвечать на вопросы Сергею помогла его жена Валерия Бурлакова), гость побывал в городской думе. На расширенном заседании присутствовали глава города Александр Тихонов, заместители председателя думы Сергей Жижин и Антон Ульянов, глава администрации Алексей Голубев, заместитель главы администрации по социальным вопросам Сергей Анипенченко, директор ДМИС Лариса

Пустынникова, руководители молодежных объединений, работники сферы молодежной политики, люди с ОВЗ. Сергей Владимирович ввел свой термин – «люди с безграничными возможностями», его жизнь и достижения дают все основания, чтобы поверить в верность этих слов. «Я никогда себя не преодолел, с собой никогда не борюсь, подружился с Сергеем Безруковым, — признается гость. — Все через спорт. Живу триатлоном, а люблю пара-карате. Вернулся в Дзержинск, так как никто нигде не хотел брать как участника соревнований».

Сергей Бурлаков сделал комплимент Сарову: город комфортный, чистый, «напоминает Сочи». Однако проблем доступности городской среды в Сарове много, на заседании обсудили этот вопрос. Гость напомнил, что можно подавать заявки на президентский грант для осуществления необходимых проектов, создавать некоммерческие организации.

Сергей Владимирович хотел бы еще приехать в Саров, чтобы развивать паралимпийские виды спорта, в частности, пара-карате.

В конце встречи договорились обращаться к Сергею как к члену Общественной палаты РФ с предложениями и идеями.

Пресс-служба гордумы

Команда – лидер – общество

(Окончание. Начало на стр. 1)

Антон Ульянов: «Мы обмениваемся идеями и способами их реализации – это поможет нам сэкономить много сил и времени».

Антон Сергеевич напомнил, что уже сейчас умные технологии дают горожанам возможность поучаствовать в решении проблем городского благоустройства. Они могут через портал сообщить о проблеме в городские службы, сфотографировав ее и приложив описание и адрес. Но это толь-

ко начало. Сейчас саровская команда работает над модулем обратной связи по решению городских проблем, который поможет вовлечь жителей в их фиксацию и решение, привлекать саровчан в качестве волонтеров. Таким образом, у горожан будет все больше возможностей поучаствовать в улучшении городской среды, самим сделать город лучше.

Валерия Александрова,
фото из архива А. Ульянова

